



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

百年风华正青春 幸福征程再启航

郑云星

# 立业在欧洲 不忘中国心

侨心向党

记者 李心如

## 起步意大利

“若不是年轻时一时冲动出国经商，我可能仍然是乡镇一名普通公务员，无论是事业还是生活，与现在截然不同。”年过花甲的他提起当年那个改变了自己一生的决定，仍记忆犹新。

36年前，他放弃铁饭碗，来到异国他乡，开始了艰辛的原始资本积累；25年前，他举家迁至西班牙埃尔切市，在那里开始皮革批发贸易生意，成为当地享有盛誉的批发商之一，甚至跻身西班牙鞋城第一人。

他就是西班牙地中海中国和平统一促进会名誉会长、温州市侨联顾问郑云星。

1985年，27岁的郑云星辞去了乡镇机关稳定的工作，远赴意大利，来到姐姐、姐夫所在的佛罗伦萨，决心凭自己的才智和勤劳，闯出一片新天地。

初到意大利，语言、工作、生活习惯……一切都是那么陌生，但是再苦再累都淹没不了他心中的梦想，他和妻子郑兰妹一起学习皮革行业的基本常识，上机车包，用最快的速度打铆钉，检验包的面料和车缝的质量……一年后，他自立门户，开起了皮包加工厂。

“很多中国人出国前在家务农，十分辛苦。”郑云星说，“到国外以后，大家凭着这股吃苦耐劳的精神，从零开始，闯出自己的一片天。”

片天。”

此后的9年中，他既是皮包加工厂的管理者，又是样样拿得起的全能技工。回首往事，郑云星感慨万分：“佛罗伦萨是我海外创业的第一站，10年间我品尝了人生道路上的酸甜苦辣，当然成功的喜悦也很令人开心。”

当时，没有手机，也没钱打越洋电话，郑云星与家乡亲人的联系就靠书信。一封信从意大利寄到瑞安要一个多月，然后家里人写一封回信寄到意大利也要一个多月，一来一回要两个多月。就这样，通过一封封家书，他了解老家的情况，家人知晓他在异国他乡的努力拼搏，远隔重洋的牵挂，就在一封封珍贵的书信里。

## “转战”西班牙

“在佛罗伦萨的10年，只是完成了原始资本积累，真正的事业是从西班牙开始的。”郑云星说。

1996年，他与客户闲聊时得知，在西班牙，皮具箱包市场供不应求。经过几轮考察和市场分析后，他携全家来到西班牙埃尔切市。

不久，他的第一家箱包批发店开张了，巨幅中英文广告牌注释着由中国人经营的兴利皮具进出口公司进入欧洲著名的鞋城，标志着华人正式跻身于这个一直以来被欧洲人垄断的市场。很快，他的生意越做越大。

一年后，中国人皮具批发从一家增加到几十家，竞争越来越激烈。“之后，我从广交会获悉，国内皮具价格低质量好，就把原本从意大利进货的途径改为直接从中国进货，同时也可以为中国产品出口尽绵薄之力，一举两得。”郑云星说。从此，以作坊起步的兴利皮具公司开始涉足真正意义上的进出口领域。

凭借在欧洲市场摸爬滚打多年的经验教

训，加上对市场流行趋势和消费心理的了解，郑云星如鱼得水，中国制造、欧洲款式各种皮具一批批运到西班牙，兴利皮具风靡了整个南欧市场。

2002年初，经过精心的市场调研后，郑云星成立了恒发鞋业进出口公司，让儿子和女儿分别担任皮具和鞋业公司的业务经理。女儿郑慧敏出国时才7岁，儿子郑建才5岁，他们都是在海外长大的一代，父母艰苦创业，孩子耳濡目染，从小就养成了主动为家庭挑重担的好习惯。

儿女们凭借熟练的意大利语和西班牙语，加上勤奋敬业又聪明能干，很快就独当一面，公司的业务开展得有声有色。就这样，郑氏一家以其良好的信誉、优质的产品和适中的价格，为中国产品打进欧洲市场拓展了道路。兴利皮具公司和恒发鞋业进出口公司的客户也越来越多，形成了一个稳定的销售网络。

## 线上觅商机

2000年后，互联网的快速发展，催生了新兴产业，重构所有行业。在“互联网+”浪潮面前，越来越多的采购商端坐电脑前，轻点鼠标就可以向千里之外的生产商直接下单。郑云星认为，自己的皮具箱包也应顺势把握线上商机。

2016年，在继续发展批发市场的同时，他也做起了线上生意。“年纪大了，但不能落伍！互联网是大势所趋。”郑云星介绍，自己

的网上皮具箱包批发有市场价格竞争力，更以质量作为保证，消费者可买到更优质的产品，他也可以开拓更大的市场，从而达到互利共赢的良好局面。

据了解，目前郑云星的线上批发主要在欧洲运行，包括皮具、鞋业、衣服、手袋等多元发展的项目。目前虽然有疫情的影响，但销售运作还正常进行。

## 不忘中国情

郑云星将祖国的发展时刻牵挂于心。事业的成功，使他更加主动热情地参加各类爱国护侨活动。2010年，他高票当选为西班牙地中海中国和平统一促进会会长。

作为一名侨领，他积极参与海外华人社会活动，向海外华人宣传国内政策和经济社会发展成果，使他们更多地了解祖国。他的热情热心，让侨团里的同胞们十分敬佩：“老郑是个热心肠！有困难找他，一定帮。”

2016年，郑云星当选温州市侨联十一届委员会副主席。虽然多年来身在海外，但他为侨服务的脚步一直未曾停下，多年

来，他情系祖国、心系家乡，为家乡修路、造亭捐款，或资助困难学生、困难群众。得知台风“莫兰蒂”对泰顺造成影响，他马上慷慨解囊。至今已为家乡捐款200多万元。

“一切与中国和家乡有关的新闻我都十分关注，我始终牢记自己是一名炎黄子孙。”郑云星说，“没有物美价廉的中国商品，就没有我们的发展。在海外越久，对祖国和家乡那种忘不了的情结越深，一个中国人哪怕漂泊到天涯海角，都永远不能忘了自己的根在中国！”

# “我很骄傲，他的生命里流着我同样的血” 造血干细胞捐献者叶建军 被授予“最美瑞安人”

本报讯(记者 蔡玲玲)5月25日，我市第7例、温州市第72例、浙江省第668例造血干细胞捐献者叶建军，被市委宣传部授予“最美瑞安人”称号。同时，他荣获由瑞安农商银行独家出资设立的“最美瑞安人”公益基金5000元。

1973年出生的叶建军，是市第二人民医院医务科科长。2012年7月，他加入中国造血干细胞资料库后，两次接到“配对成功”通知，都义无反顾地答应捐献，然而第一次捐献由于种种原因“失败”了。

2020年10月，他得知自己与一名重症血液病患者初配相合时，立即表示愿意捐献造血干细胞。为顺利完成捐献，他积极配合做好高分辨、体检和各项指标筛查，期间始终保持良好身体状态。今年4

月2日，在温州医科大学附属第一医院住院楼的血细胞分离室里，经过近4个小时采集，叶建军共捐献了324毫升造血干细胞混悬液。这“生命的种子”，挽救了一名素不相识的白血病患者生命。

“受捐对方原本是A型血，而我是O型血。现在他的体内有了我的造血干细胞，他的血液里也生成了O型血。我很骄傲，他的生命里流着我同样的血，好像在这个世界上我多了一位兄弟一样。”在表彰仪式上，叶建军告诉记者，助人为乐的事情他会一直做下去。



# “你是不是遇到诈骗了？” 银行客户经理一句提醒 帮她保住29万元

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)“我要转账29万到这个账户。”

“你是不是遇到诈骗了？”女子到银行转账，银行客户经理一句温馨提醒，女子听了反而转身拔腿就跑，客户经理一边大喊“别走！对方可能是骗子”，一边追了出来。这两天，这段视频在微信朋友圈刷屏，网友纷纷为客户经理点赞。

事情发生在5月22日下午，地点在工行马屿某分理处。银行客户经理为一名女子补办U盾，听到女子戴着耳机跟人电话沟通如何办理汇款，并表示要转账29万元。

“我看她一直戴着耳机与人沟通，就怀疑她被诈骗了，提醒她千万不要汇款。”客户经理说。女子却突然起身，不顾劝阻，匆匆离开了银行。

所幸，银行客户经理的话还是引起那名女子的警觉，最终拨打110报警。同时，银行也将情况反馈至市公安局反诈中心。

接警后，马屿派出所民警第一时间找到女子，及时阻止了这笔29万元的汇款，揭穿了电话另一头“冒充公检法”的骗局。

女子告诉民警，骗子在电话里听到银行客户经理的“温馨提醒”时，立即喊话“银行里有内鬼，不要相信她”“你涉案的信息很可能就是银行泄露的，你现在只能相信我……”

被问及为何“拔腿就跑”，女子坦言：“一边是银行客户经理让我



不要相信骗子，一边是‘警察’让我不要相信银行，我当时很害怕，就跑出去了。”

原来，当天上午11时许，她接到自称是杭州某话务公司客服的电话，告知她名下的一个手机号码在广东涉嫌实施诈骗。

该客服帮女子转接至“深圳市公安局”，并加了“唐警官”的微信。“唐警官”通过微信给女子发了“警官证”图片，并以查案为由，诱导女子将手机设置成了呼叫转移。

“唐警官”告诉女子，她确实没有参与实施诈骗，但是她名下的银行卡牵涉一起洗黑钱案件。

“我明明没有做过，怎么就洗黑钱了？”他说案件已达立案标准，会影响全家……要审查我的资金，问了我的银行卡信息和存款，还要我去银行办理大额转账的网银U盾。”女子告诉民警，在对方恐吓下，急于澄清的她只能一一照做，并到银行准备将29万元存款转到“唐警官”所谓的“资金安全账户”，幸好银行客户经理的温馨提醒，让她“理智回笼”，最终选择报警，保住了这笔钱。



## 人物名片

郑云星，1958年5月出生于瑞安高楼，西班牙地中海中国和平统一促进会名誉会长、西班牙瑞安同乡会名誉会长、西班牙瓦伦西亚中国商会名誉会长，浙江省中国和平统一促进会理事、温州中国和平统一促进会理事、浙江省归国华侨联合会海外委员、温州市侨联顾问、瑞安市侨联顾问、瑞安市海外华侨华人交流协会顾问、瑞安市慈善总会高楼分会荣誉会长。



# 爱瑜伽 爱生活

· 回归自然 · 静体静心 · 养生健体 ·

女神瑜伽班——“瑜”见更美好的自己

课程安排 共12课时，每周安排4节课时(学员可自主选择上课时间)

课程学费 500元/人/期

课程地点 瑞安日报社5楼 安福路30号

报名人数 仅限12人(小班制)

ps: 场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材



扫二维码，在线报名



# 用心感悟 用笔倾诉

瑞安日报小记者 学周刊征稿

征稿对象

全市中小學生

投稿内容

小记者投稿不限形式，作文、诗歌均可，内容积极向上。高年级学生字数控制在1000字以内。一二年级学生200字左右即可。

投稿方式

加“教育助手”微信号，在线投稿。来稿必须为word格式，作品须为原创，不得抄袭。投稿时请于正文备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。

稿费及证书领取

登报习作会在“教育助手”微信、瑞安日报升学宝微信公众号定期公布。

登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取，也未微信沟通要求预留稿费与证书的，视为自动放弃。



加“教育助手”在线投稿